CLUB DE BRIDGE
LOBBES

EDITEUR RESPONSABLE
Christian Steens

LES ENCHERES DE CHELEM A L’ATOUT

Grace aux enchéres de votre camp, vous avez identifié la possibilité de jouer
un Chelem.

Vous avez trouvé un fit dans une couleur.
La force de votre camp est supérieure a 33HLD.

Pour vérifier si un petit ou un grand Chelem est réalisable,

vous allez utiliser une premiére convention appelée BLACKWOOD.

Cette convention permet de vérifier le nombre d’As détenus par votre camp.
C’est ce qu’on appelle également la recherche du nombre de clés.

Il'y a 5 clés possibles : les 4 As + le Roi d’Atout.

Comment poser cette enchére ?

En utilisant I’'enchére 4SA au cours de la séquence des enchéres.

Vous posez la question suivante a votre partenaire : combien as-tu de clés dans
ta main ?

Ses réponses seront les suivantes :

5T : 0 ou 3 clés.

5K : 1 ou 4 clés.

5C : 2 clés sans la dame d’atout.

5P : 2 clés avec la dame d’atout.

Ces réponses sont automatiques.

Celui qui a posé I'enchére de 4SA (Blackwood) est le capitaine.

Il sera le seul a décider de I'enchere finale !

Attention : vous ne proposerez pas cette enchére de 4SA si vous avez une chicane
dans une couleur.

La réponse de votre partenaire ne vous permettrait pas de savoir si une clé pourrait
étre celle de votre chicane.




Faites la séquence d’enchéres avec la donne ci-dessous.
Sud est le donneur.

MAIN DE MAIN DE SUD NORD
SUD : 19H/21HLD NORD :
12H/13HLD
P:ARDG P:10875 1T 1C
C:7 C:AV42 1P 4P
K:ARD2 K:74 4SA 5C
T:V853 T:ARG6 6P Passe

Commentaires a propos des encheéres.

Sud ouvre d’'1 Tréfle car il posséde une main tricolore.

Il annonce tout d’abord sa couleur la plus économique : les Tréfles.

Il se situe dans une zone de force 3 : plus de 18H.

Cela signifie que si son partenaire fait une enchére, il saura que son camp
est majoritaire et il devra reparler !

Aprés une ouverture dans une couleur mineure, Nord va chercher en priorité
une majeure 4™ dans sa main et parler s’il détient au moins 6H.

Il a 2 majeures 4¢me |

Il va tout d’abord annoncer sa plus économique : les Cceurs.

A ce stade, Nord en déduit que son camp est largement majoritaire en points.

Il a 13HLD et son partenaire a ouvert avec au moins 12H = 25HLD au minimum.
Une manche est envisageable, mais il ne sait pas encore laquelle ...

Sud n’a pas le fit a Cceurs.
Il va annoncer ses 4 Piques a son partenaire en réalisant I'enchére d’1Pique.

Nord a le fit a Piques.
Il va proposer I'enchére de 4 Piques = la manche.

Sud comptabilise les points de son camp avant d’éventuellement de faire

une enchére supérieure : 21HLD chez lui et au moins 11 ou 12H chez Nord qui est
passé directement a 4 Piques au lieu de soutenir a 2 Piques s’il avait eu une main
moins forte.

Sud envisage alors un Chelem.

C’est la raison pour laquelle, il va poser I'enchére 4SA Blackwood pour interroger
Nord au niveau du nombre de clés qu'il détient.

Nord va lui signifier qu’il posséde 2 clés (2 As), mais sans détenir la dame de Pique
et il va annoncer 5 Coeurs.

Sud possede 2 As + la Dame de Pique.
Il va conclure a 6 Piques.



Comment envisager un Grand Chelem ?

Vous devrez vérifier que votre camp détient également tous les Rois.
Dans ce cas, vous allez utiliser le Blackwood des Rois.

Comment poser cette enchére ?

En utilisant ’'enchére 5SA au cours de la séquence des enchéres.

Vous posez la question suivante a votre partenaire : combien as-tu de Rois
dans ta main ?

Ses réponses seront les suivantes :

6T : j’ai le Roi de Tréfle et peut-étre un autre Roi.

6K : je n’ai pas le Roi de Tréfle, mais j’ai le Roi de Carreau et peut-étre
un autre Roi.

6C : je n’ai pas les Rois de Tréfle et de Carreau, mais j’ai le Roi de Cceur
et peut-étre un autre Roi.

6P : j’ai le Roi de Pique et aucun autre Roi.

Ces réponses sont automatiques.

Le joueur qui a posé le Blackwood des Rois va devoir communiquer sa nouvelle
enchére a son partenaire.

Exemple
Sud et Nord ont trouvé un fit a Piques et leur camp comptabilise plus de 33HLD.

Aprés le contrdle des 5 clés, Sud pose le Blackwood des Rois (6SA) et Nord
répond 6K (j’ai le Roi de Carreau).
Sud va alors réaliser I'enchére suivante : 6C = as-tu également I'As de Cceur ?
Deux possibilités de réponse pour Nord.
6P = je n’ai pas le Roi de Cceur et nous jouons donc un Petit Chelem a Piques.
7P =jai le Roi de Cceur et nous avons les 5 clés (avec la dame d’atout et tous
les Rois).
Nous jouons donc un Grand Chelem a Piques.

Faites la séquence d’enchéres avec la donne ci-dessous.
Sud est le donneur.

MAIN DE MAIN DE SUD NORD
SUD : 15H/18HLD NORD :
19H/21HLD
P:10874 P:ARDG62 1T 1P
C:A7 C:R2 3P 4SA
K:R2 K:ADV6 5C 5SA
T:ARV52 T:63 6T 6K
7P 7SA




